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Niederschrift                                         

Seite: 1 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates von Rötsweiler-Nockenthal 
 

 

 

verhandelt zu Rötsweiler-Nockenthal, Feuerwehrhaus, 

 

am 30.03.2009 

 

Beginn der Sitzung  20.00 Uhr, Ende der Sitzung 23.00 Uhr 

 

In der heutigen öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates, zu der 

die Mitglieder nach ordnungsgemäßer Einladung vom 20.03.2009 in 

beschlussfähiger Anzahl erschienen waren, stand folgendes zur 

Beratung bzw. Beschlussfassung an: 

1. Europa- und Kommunalwahlen am 07.06.2009 
2. Vorbesprechung Doppik/Haushaltsplan 2009  
3. Angebot der OIE AG für die Erneuerung einer Straßenleuchte 

…………..in Rötsweiler-Nockenthal, Bergweg 12                     
4. Spielplatz Rötsweiler – Raseneinsaat mit evtl. Sperrung 
5. Umwelttag 2009 
6. Mitteilungen und Anfragen 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende den Antrag 

auf Ergänzung der Tagesordnung um die Beratung und den Beschluss 

über die Teilnahme oder Nichtteilnahme des Landeswettbewerbs 

„Unser Dorf hat Zukunft 2009“. Hierüber soll unter TOP 6 beraten 

werden, unter TOP 7 erfolgen dann die „Mitteilungen und Anfragen“. 

Abstimmungsergebnis: 

 

dafür 11 

dagegen 0 

Enthaltung 0 

  

TOP 1 – Europa- und Kommunalwahlen am 07.06.2009 

OB Kappler bestätigt dem Rat seine Urwahl-Kandidatur als 

Ortsbürgermeister und informiert auch nochmals über die gebildeten 

Wahlvorstände. 

Privat hat OB Kappler per Dorfrundschreiben vorgeschlagen, für die 

Mehrheitswahl zum Gemeinderat eine unverbindliche Namensliste 

derjenigen zu erstellen, die Interesse an einem Gemeinderatsmandat 

haben. Hierüber ist der bisherige Rat geteilter Meinung.  

Ein Beschluss den privat initiierten Vorgang erübrigt sich. 

 

Der Ortsgemeinderat  

Besteht aus 13 

Mitgliedern 

 

 

Anwesend waren 

 

a) als Vorsitzender: 
 

Hans-Dieter Kappler 
Ortsbürgermeister (gewähltes 

Mitglied des Ortsgemeinderates) 

 

b) die Ratsmitglieder: 
 

Alt, Wolfgang 

Bender, Egon 

Fries, Gerhard 

Kappler, Timo 

Klein, Rainer 

Kube, Frank 

Kürschner, Heinz 

Pech, Hans-Peter 

Weisner, Heiko 

Weisner, Karl-Ernst 

 

es fehlten entschuldigt 

 die Ratsmitglieder 

 

Bender, Günter 

Dalheimer, Reiner 
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TOP 2 – Vorbesprechung Doppik/Haushaltsplan 2009 

 

In Kürze erwartet der OB den Anruf der Verbandsgemeindeverwaltung zur Vorbesprechung des 

Haushaltsplanes 2009, erstmals erstellt im Rahmen der Doppik. Außerplanmäßige Ausgaben sollten 

ggf. im Rohentwurf des Haushaltsplanes (der selbstverständlich in öffentlicher Sitzung noch beraten 

und beschlossen wird) schon enthalten sein. Als Beispiele nennt der Vorsitzende die 

überdurchschnittlichen Kosten für die Straßenschäden, Instandsetzungsarbeiten an den Spielplätzen 

und vielleicht auch die Anschaffungskosten für eine Geschwindigkeitswarnanzeige. Zu TOP 2 erfolgt 

keine Abstimmung. 

 

TOP 3 – Angebot der OIE AG für die Erneuerung einer Straßenleuchte in Rötsweiler-Nockenthal, 

              Bergweg 12 

 

Das Angebot der OIE wurde bereits in der öffentlichen Sitzung am 23.01.2009 in der Brunnenstube 

unter Teilnahme des Verbandsbürgermeisters Herrn Dr. Bernhard Alscher erörtert. Der Beschluss 

wurde zur Klärung ergänzender Fragen vertagt. Hierzu liegt dem Rat jetzt neben dem 

unverbindlichen Preisangebot der OIE über 1166,20 € für die Demontage und Wiedermontage der 

Straßenleuchte und zuzüglicher Kosten für die Fundamenterstellung in Höhe von 303,45 € eine 

erläuternde Gesprächsnotiz der VG Birkenfeld, Herr Stadelmann, mit dem OIE-Angebotsverfasser, 

Herrn Horbach, vor. Nach lebhafter Diskussion stellt der Vorsitzende den Antrag, dem Angebot 

zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

dafür 4 

dagegen 5 

Enthaltung 2 

   

Fazit: Auf die Erneuerung der noch funktionstüchtigen – aber schief stehenden – Straßenleuchte wird 

bis auf weiteres verzichtet! 

 

TOP 4 – Spielplatz Rötsweiler – Raseneinsaat mit eventueller Sperrung 

 

Unter Top 4 wollte der Vorsitzende die anwesenden Zuhörer über diese Maßnahme informieren. Es 

sind keine Zuschauer im Sitzungsraum anwesend, so dass sich Top 4 von selbst erledigt hat. 

 

TOP 5 – Umwelttag 2009 

 

Nach Einführung des Dosenpfandes sind die Verunreinigungen an den Straßenrändern der B41, K17 

und K19 deutlich zurückgegangen. Der Rat vertritt nach kurzer Beratung die Auffassung, dass auf den 

Umweltaktionstag 2009 verzichtet werden kann und die Durchführung in einem zweijährigen 

Intervall ausreichend ist. Hierzu ergeht keine Abstimmung. 
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TOP 6 – Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 

 

Die Anspruchskriterien laut vorliegender Informationsbroschüre  für eine erfolgreiche Teilnahme am 

obigen Wettbewerb sind in Rötsweiler-Nockenthal nach Auffassung des OB nach wie vor nicht oder 

zumindest noch nicht gegeben – Anmeldeschluss war seitens der Verwaltung der 07.03.2009! OB 

Kappler stellt den Antrag, in 2009 auf die entsprechende Teilnahme zu verzichten.  

 

Abstimmungsergebnis: 

 

dafür 10 

dagegen 1 

Enthaltung 0 

 

TOP 6 – Mitteilungen und Anfragen 

 

 OB Kappler informiert den Rat, dass in einer weiteren Sitzung über die Verlängerung des 

Konzessionsvertrages und Straßenleuchten-Wartungsvertrages mit der OIE entschieden werden 

muss.  

Außerdem informiert er den Rat über das in der Bürgermeisterdienstbesprechung am 23.03.09 

vorgestellte Förderprogramm Leader. 

 

Um 23.00 Uhr endet die öffentliche Sitzung. 

 

 

Der Vorsitzende und Schriftführer:                                                        

 

 

Hans-Dieter Kappler                                                


